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OBLETNICE ALI PRAZNOVALI SO … 
 

 

 LETO 2021 - LETO SLOVENSKEGA MOZARTA 

V letošnjem letu obeležujemo 100. obletnico smrti skladatelja in zdravnika dr. Josipa Ipavca, ki je za 
slovensko glasbeno zgodovino ustvaril veliko pomembnih del. Med njimi posebej izstopata prvi slovenski 
balet Možiček in najobsežnejše delo opereta Princesa Vrtoglavka, sicer pa glavnino njegovega ustvarjanja 
predstavljajo samospevi in orgelske skladbe.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jubilejno knjigo o Josipu Ipavcu, zadnjem predstavniku rodbine Ipavec, ki je združeval skladateljstvo in 
zdravniško prakso, je izdala založba Beletrina. Avtor dela, ki je izšlo v sozaložništvu Knjižnice Šentjur, je ddr. 
Igor Grdina. 

 

 

 PRED 150 LETI SE JE RODIL PISATELJ FRAN SALEŠKI FINŽGAR 

Fran Saleški Finžgar je bil vsestransko nadarjen človek (ne samo pisatelj, 
dramatik in duhovnik), ki mu ni bila mar politika, temveč usoda slovenskega 
naroda in slovenske pisane besede. 
 
Na začetku svoje književne poti je Finžgar pisal pesmi. Nadaljeval je s 
pripovednimi deli iz kmečkega in meščanskega življenja. Pisal je tudi mladinsko 
literaturo, med drugim Študent naj bo, Gospod Hudournik in Leta moje mladosti. 
Bil je urednik Mohorjeve družbe in revije Mladika ter urednik in predsednik Nove 
založbe. Bil je med prvimi rednimi člani Slovenske akademije znanosti in 
umetnosti. Leta 1951 je dobil Prešernovo nagrado za življenjsko delo. Njegova 
rojstna hiša je danes urejena v muzej, pred katerim vsako poletje pripravljajo 
pravljične večere. 
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LITERARNE NAGRADE 

 

 PREŠERNOVA NAGRADA ZA ŽIVLJENJSKO DELO 
 
Prejemnika letošnje velike Prešernove nagrade sta 
arhitekt Marko Mušič in pisatelj Feri Lainšček. 
 
Feri Lainšček s svojo literaturo že skoraj 40 let pomembno 
bogati zakladnico slovenske kulture. Tako na področju otroške 
književnosti kot proze, poezije, filmskih scenarijev in radijskih 
iger…  
 
Med najodmevnejšimi so njegovi nagrajeni romani, denimo Ki jo je megla prinesla, Namesto koga roža 
cveti in Muriša, v mladinskem slovstvu pa je med najbolj prepoznavnimi njegova zbirka pravljic Mislice.  
V obrazložitvi piše, da pesnik in pisatelj panonske Slovenije v svojih delih tankočutno slika življenje preprostih 
ljudi z roba družbe, s prikazovanjem lirične, iščoče plati ciganske duše pa izraža spoštovanje do drugačnih. V 
njegovi poeziji se arhetipski drobci in pesniške slike ravninske pokrajine stapljajo s panonsko melanholijo in 
osebno ljubezensko vizijo. S svojim narečnim leposlovjem pa je prispeval tudi k utrjevanju duhovnih mostov 
med matično domovino in porabsko zamejsko skupnostjo. 
Njegova dela so bila prevedena v številne svetovne jezike, več njegovih romanov je doživelo tudi filmsko 
upodobitev. 
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NAUČIMO SE NEKAJ NOVEGA 

 
Tokrat vam predstavljamo SPLETNI PORTAL DOBRE KNJIGE. 
 
Spletni portal s priporočilno literaturo je namenjen 
promociji dobrega branja.  
Iskalni moduli bralcem olajšujejo izbiro, s premišljeno 
raznolikostjo odpirajo nove poglede na literaturo in po 
različnih poteh vodijo do najprimernejše knjige.  
Zanesljivost, nepristranskost in ažurnost portala 
zagotavljajo slovenske splošne knjižnice, v sodelovanju 
z literarnimi kritiki ter bralkami in bralci, uporabniki 
portala o dobrih knjigah.  
 
Portal je namen vsem, ki v poplavi literature iščete nekaj 
»res dobrega« zase.  
 
Na povezavi si lahko ogledate kratko predstavitev portala, kjer na bralce trenutno čaka 3.729 knjig. Z 
anotacijami, naslovnicami, doživljajskimi opisi, informacijami o nagradah, mnenji in ocenami bralcev,  
literarnimi kritikami, predmetnimi oznakami, z neposrednimi povezavami do elektronskih-knjig in s sklopom 
relevantnih spletnih povezav portal predstavlja dopolnitev vzajemnega kataloga vseh slovenskih knjižnic.  
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https://youtu.be/tccF2t8V4jI


NOVIČKE OD TU IN TAM 

 

 PREŠEREN V STRIPU 

V dneh pred slovenskim kulturnim praznikom je pesnik France Prešeren dobil 
svoje mesto tudi v stripu, ki na 420 sličicah in 62 straneh predstavlja njegovo 
življenje. Sproščen strip, v katerem imata tako risba kot beseda enako težo, je 
izdal Gorenjski muzej, ki je ob tem pripravil tudi razstavo. Ustvarila sta ga 
muzejska svetovalka Magda Zore in akademski slikar Jože Trobec.  
 
Strip o Prešernu dopolnjuje stripe o Cankarju, generalu Maistru, svoj strip imajo 
tudi Trubar in reformatorji. 
 
 
 
 
 

 DRAGO JANČAR PREDLAGAN ZA NOBELOVO NAGRADO 

Društvo slovenskih pisateljev in Slovenski center PEN sta pisatelja, 
esejista in dramatika Draga Jančarja predlagala za dobitnika 
Nobelove nagrade za književnost.  
 
Drago Jančar je najbolj prevajan slovenski avtor in dobitnik 
najprestižnejših domačih in tujih nagrad za literaturo. Lani je prejel 
avstrijsko državno nagrado za evropsko književnost. Prejel je 
Prešernovo nagrado in nagrado Prešernovega sklada, več 
Rožančevih in več Grumovih ter evropsko nagrado za kratko prozo. 
S kresnikom pa so bili nagrajeni njegovi romani In ljubezen tudi, To 
noč sem jo videl, Katarina, pav in jezuit ter Zvenenje v glavi. 
 

 

 KRONIKE POZABLJANJA NOMINIRANE ZA LITERARNO NAGRADO DUBLIN 

Angleški prevod Kronike pozabljanja, romana Sebastijana Preglja, se je uvrstil na 
dolg seznam 49. nominirancev za mednarodno literarno nagrado dublin za leto 
2021. Nagrado Dublin Literary Award, ki jo podeljujejo v angleščini napisanim ali 
v angleščino prevedenim delom, bodo letos podelili šestindvajsetič.  

Predloge za nominacijo pošiljajo splošne knjižnice z vsega sveta.  

V Mestni knjižnici Ljubljana, kjer so  A Chronicle of Forgetting  predlagali za 
nominacijo, so o knjigi zapisali: "Roman je ganljiva, dobro napisana – in prevedena 
– zgodba o iskanju smisla in sprejemanju konca življenja, o izgubljanju spominov in 
početju stvari, ki si jih je vredno zapomniti, o tem, kako pustiti nekaj za seboj ..." 
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PRIPOROČAMO       

 

     
 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =               

 

Vas mika brati kaj čisto novega? → Naslovi so zbrani v priponki Knjižne novosti meseca februarja. 

NOVO NA KNJIŽNIH POLICAH 
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https://www.emka.si/webapp/wcs/stores/servlet/sl/emkasi/slovenski-mozart-p-9789612847593
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